

央行报告预测:

CPI将于今年三季度末触底

中国人民银行调查统计司28日发布的《2009年二季度宏观经济形势分析》报告预测,我国居民消费价格指数(CPI)会在今年三季度末触底。

二季度经济复苏超预期

报告指出,二季度国民经济恢复速度超过预期,经济主体信心稳步提高。宏观经济正处于企稳回升的关键期,下一阶段,应继续保持宏观经济政策的连续性和稳定性,巩固经济企稳回升的基础。

这份报告认为,二季度我国经济增长持续回升,GDP同比增速回升及时地反映出经济回暖的势头。受此影响,

经济主体信心也在逐渐恢复,报告披露二季度企业家信心指数为68.4%,比去年四季度60.9%的最低值回升7.5个百分点。

未来“输入型”通胀压力增加

报告在物价发展趋势部分指出,从物价景气指数看,人民银行测算的CPI先行合成指数目前仍处于下降阶段,物价水平下降趋势在近几个月会持续。一致合成指数的预测显示,CPI会在今年三季度末触底。

报告指出,2009年二季度人民银行监测的5000户工业企业产品销售价格景气指

数从一季度的-15.6%收窄至-8.9%,出现了较大幅度反弹。全球商品市场整体呈现触底回升之势,未来“输入型”通胀压力增加。同时,国内需求继续回升,流动性持续充裕,通胀预期有所显现。总体来看,CPI将会在下半年企稳,存在反弹可能。

四大因素制约信贷投放

报告指出,当前推动信贷投放的因素主要包括:一是宏观经济逐步企稳回升,实体经济贷款需求增加。银行家景气调查结果显示,二季度贷款需求指数为67.5%,比一季度和去年四季度分别提高0.84个

百分点和7.15个百分点。二是新建投资项目还将陆续下达,正在建设的投资项目存在大量后续贷款需求。三是房地产市场资金需求可能继续上升。

与此同时,报告也列举了对当前信贷投放制约作用的因素:一是票据融资置换为中长期贷款的空间较大。二是一些建设项目也预先储备了部分项目资金,上半年贷款有一部分没有实际使用出去。三是合格项目的开工节奏估计相对上半年放缓,新建投资项目增长将有所减慢。四是资本充足率下降较快和风险管理加强对银行业持续快速投放信贷资金产生一定约束。 新华社

国内 上半年银行卡交易额达65万亿元 上半年22省份工业利润降21.2%

国际 美国证交会将永久禁止股市“裸卖空”操作 美国证券交易委员会27日宣布,将永久禁止股市“裸卖空”操作。

市场 1年期央票利率继续上行 28日早间招标发行的150亿元1年期央票中标利率1.6984%。

天天出彩 福彩3D游戏(2009202期) 体彩22选5(09202期) 中奖项码:7 15 16 20 21 奖级 江苏中奖注数 每注金额

聚焦首轮中美战略与经济对话

国际货币体系改革箭已离弦

与最近的多次高级别国际会议一样,在首轮中美战略与经济对话期间,国际货币体系的改革也成为备受关注的话题。美国财政部中国事务高级协调人洛文杰周一在记者会上透露,中方在第一天的对话中再次表达了改革国际货币体系的意愿。

事实上,在本轮危机爆发后,中国等新兴经济体一直在呼吁进行国际金融市场和货币体系方面的改革,以避免悲剧再次重演。专家注意到,宏观经济形势的发展和国际压力的增加,也使得美方在货币问题上的立场悄然软化。不仅在人民币汇率问题上不再大肆炒作,在国际储

备货币改革方面,美方似乎也做出让步,比如刚刚通过的特别提款权(SDR)的大规模增发。 上海社科院世界经济研究所副所长徐明棋对记者说,特别提款权的增发,意味着其在国际货币体系中作用和地位的提升。他指出,在很长一段时间内,随着世界经济规模的扩大和储备货币的快速增长,特别提款权已逐渐被“边缘化”。“不管怎么样都是一个好的现象,因为本来美国一直反对SDR增发。”徐明棋说。对美国来说,虽然也增加了特别提款权规模,但其实并不需要。但对发展中国家来说,增发

SDR却是很有好处的。 美国咨询机构高频经济的首席经济学家温伯格本周表示,在这次战略与经济对话期间,两国将就中国在国际货币体系改革中的地位展开坦率交流。他预计,中国会加紧推动美元之外的替代储备货币,并在国际货币基金组织和世界银行中争取发挥更大的作用。

接受记者采访的多位专家都指出,中国推动国际货币改革的目标已经非常明显,即实现储备和结算货币的多元化。就现实的目标而言,推动人民币的国际化将是当务之急,这也是符合全球利益的选择。 快报记者 朱周良

花絮

美方“套近乎”

奥巴马引用姚明、孟子的话,盖特纳用中国话说“风雨同舟”

“无论是新队员也好,还是老队员也好,都需要时间互相磨合。”在27日的开幕致辞中,自称是一位篮球迷的奥巴马一上来就引用了篮球明星姚明的话,以此证明“让中美关系有个好的开始至关重要”。在演讲的最后,奥巴马还精心引用了数千年前孟子说过的一句话:“山径之蹊间,介然用之而成路;为间不用,则茅塞之矣。” 希拉里在演讲结束也引用了一句中国谚语:人心齐,泰山移。

和上月访华时一样,自幼就学过汉语的盖特纳演讲时也没忘记秀秀自己的中国话。在讲到这场危机给两国带来的机遇和挑战时,盖特纳冷不丁冒出一句“风雨同舟”的中国话,引得场内一阵掌声。6月1日在自己的“母校”北大演讲时,盖特纳一句字正腔圆的“同心协力”,一度引得到场的北大学子惊呼与喝彩声一片。 快报记者 朱周良

中方关切在美投资资产安全

在27日下午举行的中美战略与经济对话首场以“应对金融危机,恢复经济增长”为主题的专题会上,中方代表团明确提出,希望美国保持金融市场和美元汇率的稳定,从而保证中国在美国投资资产安全。

在本场专题会后举行的吹风会上,被问及是否关心

中国在美投资安全问题时,中国财政部部长助理朱光耀表示,“中国政府是负责的政府,中国政府首先要对中国人民负责,我们当然关心中国对美投资资产的安全问题。”

朱光耀说:“我们希望美国经济迅速恢复强劲的发展势头,美国金融市场尽快恢复稳定,我们希望看到美

国经济的繁荣……我们当然也希望看到美国的财政赤字目标,在经济稳定以后逐年削减,恢复到可持续水平。” 朱光耀透露,美方已向中方明确表明,他们将采取措施进一步稳定金融市场,从而进一步恢复投资者的信心,促进经济的增长。 中新

2009年7月28日沪深A股行情 代码 名称 收盘 涨跌(%) 成交量 代码 名称 收盘 涨跌(%) 成交量 代码 名称 收盘 涨跌(%) 成交量 代码 名称 收盘 涨跌(%) 成交量